

企业加强财税金融工作的对策

陈 诚

核工业井巷建设集团有限公司, 浙江 湖州 313000

[摘要] 实施科学严谨的财税金融工作, 有利于降低企业税务风险, 并减轻企业财税负担, 并同时享受企业优惠政策, 也与国家财政政策相符, 能够为企业发展提供更广阔的空间, 促进企业健康运营。因此, 企业需要认识到财税金融工作的重要性, 结合实际情况实施有效的财税金融管理。文章分析探讨了财税金融工作的相关对策, 以供借鉴。

[关键词] 企业; 财税; 金融

DOI: 10.33142/mem.v2i3.4526

中图分类号: F275;F279.2

文献标识码: A

Countermeasures of Strengthening Fiscal, Tax and Financial Work for Enterprises

CHEN Cheng

Nuclear Industry Jingxiang Construction Group Co., Ltd., Huzhou, Zhejiang, 313000, China

Abstract: The implementation of scientific and rigorous fiscal, tax and financial work is conducive to reduce the tax risk of enterprises, reduce the fiscal and tax burden of enterprises, and enjoy the preferential policies of enterprises. It is also consistent with the national fiscal policies, which can provide a broader space for the development of enterprises and promote the healthy operation of enterprises. Therefore, enterprises need to recognize the importance of fiscal, tax and financial work and implement effective fiscal, tax and financial management in combination with the actual situation. This paper analyzes and discusses the relevant countermeasures of fiscal, tax and financial work for reference.

Keywords: enterprise; finance and tax; finance

1 企业财税金融工作的重要性

1.1 减轻企业的财税负担

我国不断为企业发展提供一定的财税优惠政策, 然而对大多数企业而言, 相应的财税承担能力也是较为有限的。所以, 企业需要根据国家的财税政策和税收优惠政策制定相应的财税工作计划, 及时申请和享受政策, 从而减轻企业的财税负担, 减少企业经营成本, 增强企业的市场竞争实力。

1.2 提高企业财税风险控制能力

在企业开展金融财税管理工作中, 财税管理人员定期进行账务审核工作, 可以及时发现企业运营中存在的呆账坏账问题, 规避企业的资金使用风险, 提高企业的资金利用率。并且, 财税管理人员能够根据企业自身的金融资金利用情况, 并结合金融贷款方面的政策条例, 通过合理化借款贷款建议帮助企业应对财税风险, 进而提高企业财税金融管理能力。

1.3 为企业提供充足的资金保障

企业的财税金融部门通过加强与银行等金融机构的联系和对接, 可以对各方面金融政策有更清晰、深入的了解, 从而在企业存在资金运营困境时有效缓解资金困难, 为企业提供充足的资金保障, 帮助企业顺利渡过难关^[1]。

2 我国企业财税金融管理的现状

2.1 财税金融系统化程度有待提升

近年来, 我国在财税金融管理制度方面不断改革创新, 目前, 国内市场运行的规范化程度大幅提高, 企业经营管理制度也越来越健全。为了进一步优化市场环境, 我国政府制定并实施了财税金融方面的优惠政策, 以便企业发展更健康平稳。企业在紧随国家税制改革步伐的过程中, 也需要针对财税金融系统化运行工作进行完善。但是, 根据目前企业的现实状况来看, 一些企业还不具备先进的财税金融工作理念, 相应的财税金融制度不够健全, 不能及时响应国家的财税金融政策, 难以实现有效的财税金融工作调整, 进而企业的财税金融工作与当代社会发展不符, 不能满足市场运行的要求, 进而影响企业的竞争能力, 甚至导致企业陷入经营危机。

2.2 财税金融制度有待完善

财税金融制度对企业运营具有很大的影响。企业经营过程中，需要借助大量的经营资金，企业的资金状况及实际利用情况，会直接影响企业的经营组织和管理，最终影响企业的经济效益。财税改革逐渐实施的过程中，企业经营组织和管理会受到市场、经济等多方面的影响，所以，企业应当建立多元化的、完善的财税金融工作制度。然而，根据现实情况来看，部分企业的财税金融制度体系较为松散，工作体系中的权责不够清晰，执行力不够高，从而给企业财税金融工作造成负面影响，不利于企业实现长期稳健发展。

2.3 财税金融工作有待全面落实

企业财税金融工作是否科学关系到企业的正常运营及效益。目前的金融经济现状下，中小企业是受冲击较大的企业类型，中小企业的财税金融负担较大。企业财税金融工作不但要注重企业的运营及财税计划问题，还需关注企业的财税负担问题，这样才能确保企业财税金融工作的有效性，发挥财税金融的积极作用。如果企业财税金融工作不到位，将加大企业的经营风险，影响企业的经营收入和效益，乃至影响企业与银行等金融机构的联系和对接。

3 企业加强财税金融工作的策略

3.1 提高财税金融管理意识

企业经营发展过程中，完全依靠国家方面的财税金融支持和优惠是不可行的，企业想要实现稳健发展，需要树立科学的财税金融管理意识，强化财税金融管理力度，从而有效发挥国家财税金融政策的优势，推动企业健康发展。企业领导人员和管理人员需要更新自身的管理理念和意识，认识到财税金融工作的重要性，将财税金融工作置于产品生产、服务的同等地位，利用产品、服务取得竞争优势的同时，借助财税金融政策的支持，实现企业经营资金最大化利用，使企业具备更强大的竞争实力。专门负责企业财税金融工作的人员，需要提高自身工作意识和责任感，掌握我国财税金融的相关法律条例和政策，了解各方面政策变化情况，实施科学的财税金融管理决策，帮助企业规避财税金融风险，为企业健康发展提供保障。不仅如此，财税金融工作人员还需具备针对市场发展趋势的监测与预测能力，从而能够在企业财税金融管理中保障企业发展的安全性，为企业创造更多的效益。

3.2 健全财税金融管理体系

根据我国目前的财税金融改革目标及政策，并结合企业自身财税金融状况，建立健全企业的财税金融管理体系，这一管理体系应当覆盖企业所有部门，并制定统一的标准，实现企业财税金融管理标准化、统一化。此外，还要建立相应的财税金融管理监督机制，保证企业内部能够全面监管财务人员的日常工作及金融财税业务，避免存在形式化的现象，促使企业的财税金融工作良性运作。

伴随着财税金融政策不断优化及改革力度不断增强，并且企业面临严峻的市场竞争，企业还应当提高财税金融工作人员的专业性和职业素养。企业需要采用多元化培训方式使财税金融工作者对国家政策、改革方向进行了解，提高财税金融工作人员的专业能力，从而有效解决实际财税管理工作中的各种问题。企业健全财税金融管理体系的过程中，需要以科学发展观的理念和眼光对工作机制和制度不断优化，提高企业的财税金融管理水平，以应对时代变化，为企业稳健发展保驾护航^[2]。

3.3 加强企业与银行之间的联系

在企业财税金融工作中，企业与银行之间的沟通联系也很重要，要想保证财税金融工作的科学性需要加强企业与银行之间的联系。企业财税金融管理部门和人员应当注重与银行等金融机构的对接，了解银行金融、贷款方面的政策与要求，便于企业能够顺利地拓展融资渠道实现经营规模扩张，为企业提供经营资金方面的保障。增强企业与银行之间的联系，优化企业的信用体系，避免企业存在财税偷漏、贷款逾期等问题。与此同时，企业积极参与财税金融优惠政策，使企业的贷款额度和信誉有良好保障，减轻企业的财税负担，提升企业的盈利效率。

3.4 加强重视财务与业务工作的结合

企业经营管理中，如果财务工作与业务工作的衔接不够紧密，则会引发一系列问题，导致企业存在腐败、舞弊的现象，甚至将企业推进到经营困境中。为了防止存在财务风险，提高企业财税金融管理的成效，企业应当加强财务工作与业务工作的结合，根据企业特点和内部经营情况建立财税金融信息化系统，通过信息化管理平台提高财税金融工

作的规范化，提高企业的财税金融管理能力，使企业财务工作与业务工作有机结合。

4 结束语

综上所述，企业科学有效的财税金融工作能够减轻财税负担，提高财税风险控制能力，为企业提供充足的资金保障。目前，我国的企业财税金融管理中普遍存在财税金融系统化程度有待提升、制度有待完善、实际工作有待全面落实等问题。企业应当通过提高财税金融管理意识，健全财税金融管理体系，加强企业与银行之间的联系，促进财务与业务工作结合等策略，实现加强财税金融工作，提高企业财税金融管理能力，保障企业稳健发展。

【参考文献】

[1]牛全. 企业财税金融工作对企业经济发展的促进作用探讨[J]. 今日财富, 2021(2): 133-134.

[2]杨丽娟. 企业财税管理现状及解决措施[J]. 中小企业管理与科技(下旬刊), 2021(6): 74-75.

作者简介：陈诚（1993.7-）女，浙江湖州人，汉族，大学本科，核工业井巷建设集团有限公司中级会计师，从事建筑施工行业财务管理、税收筹划等工作。